

Aki építeni akarja szocialista hazánkat, adjon kezét nekünk

Impozáns pedagógus-nagygyűlés a Szabadság Filmszínházban

A pedagógusnap ünnepsége a szombaton megtartott iskolai megemlékezés után vasárnap délelőtt a Szabadság Filmszínházban tartott impozáns nagygyűléssel folytatódott. A hatalmas nézőtér megtelt a pedagógusokkal és az érdeklődőkkel.

A megnyitót Nagy István, a Hazafias Népfőnt városi bizottságának elnöke mondta, majd Ladányi Benedek elvtárs, a városi tanács v. b.-elnök helyettese tartotta meg ünnepi beszédét. Ismertette az ellenforradalomnak az emberek tudatában okozott káros hatásait. Kiemelte, hogy

talán senki nem tehet többet jövőnk érdekében, mint a pedagógus, éppen azért, mert az új élet legjelentősebb tényezőjén, az új ember lelki építésén dolgozik és fáradozik.

Szólt azután a revizionisták hazaárulásáról, kétszínű játkáról.

A továbbiakban Ladányi elvtárs taglalta a nemzeti öntudat és a proletár internacionalizmus összefüggéseit. Hangoztatta, hogy

a pedagógusoknak legszenvedőbb hivatása ifjúságunkat, boldog jövőnk zálogát, az igaz hazafiság és proletár nemzetközség eszményének, egymástól elválaszthatatlan egységének, és hű szolgálatának szellemében nevelni.

Kifejtette, hogy ami Szegeden történt, az szerves része volt az országban lejátszódó ellenforradalomnak.

— Bármilyen sajnálatos is, meg kell mondani — hangoztatta —, hogy a szegedi pedagógusoknak egy részét is — persze, különböző mértékben — felelősség terheli a történektől. Sajnos, voltak olyanok, akik az ellenforradalom aktív támogatóival kompromittáltak a pedagógus nemes hivatását. Ezeket a pedagógusok többségének el kell határolnia magát. Másokat — az események jellegének éppen a kritikus időben való tisztázatlansága olyan válságba sodort, hogy jelentős részük még ma sem talált teljesen magára. Ezeknek az embereknek segíteni kell, hogy mielőbb visszanyerjék lelki egyensúlyukat,

emberi önbecsülésüket, hogy bele tudjanak illeszkedni a szocializmust építők nagy családjába.

Türelemre, bizalomra, elvtársi és baráti, emberi segítségre van ezeknek az embereknek legnagyobb szükségük. Ebben különösen nagy szerep vár a kommunista pedagógusokra.

Ladányi Benedek elvtárs ezután rámutatott azoknak a pedagógusoknak a szerepére, akiket nem zavart meg az ellenforradalmi demagógia, akik lelkiismeretükhöz, magasztos hivatásukhoz, elykehez a legnehezebb napokban is hűek tudtak maradni. Beszédét így fejezte be:

— Aki építeni akarja a szocialista hazánkat, adjon kezét nekünk és együttes erővel vezessük népünket a jólét, a művelődés, a boldogabb élet útján.

Az ünnepi beszéd után Ladányi elvtárs kiosztotta

a kitüntetett nevelőknek az okleveleket és jutalmakat, majd az ifjúsági szervezetek, a Hazafias Népfőnt, a SZOT, a Nöbizottság, a Békébizottság, a Vöröskereszt, a Pedagógus Szakszervezet, a Szegedi Kenderfonógyár, a Textilművek és az Újszegedi Kender-Lenszövő küldöttségei köszöntötték a pedagógusokat.

Petőfitelepen is megalakult az MSZT-szervezet

Szegeden, a petőfitelepi volt Csúri-féle vendéglőben szombaton este népes közönség előtt tartották meg a Magyar Szovjet Társaság petőfitelepi csoportjának megalakulását. A városi elnökség részéről Komócsin Antal elvtárs szökött az egybegyűtökhöz; ismerlette az MSZT feladatait. Közvetlen hangú beszéde sokak előtt világosította, hogy októberben és novemberben, mikor a magyar és a szovjet nép barátságát ellen ágáltak felemelkedésünk ellenségei, a nép boldogulásának ügyét támadták hátha.

A meghítt hangulatú gyűlésen a Vágóhid és a hon-

Ezután került sor Tölgyesi Béla igazgató konferálása mellett

az ünnepség kultúrmasorának lebonyolítására.

A gazdag és nagyszerű műsorban a Városi Balettskola táncosai, Novák Mária, a Tömörkény-gimnázium III. o. tanulója és Havass Miklós, a Radnóti Gimnázium III. osztályának tanulója szerepeltek, mint az iskolák fiatalitásának küldöttei. Az Egyetemi Énekhar Mihalka György egyetemi karnagy vezetésével különösen nagy sikert aratott. Szabadi István és Pesti Ella, a Szegedi Nemzeti Színház művészeinek száma is lelkes és forró tapsal köszönte meg a közönség. Gazdag líraisággal és virtuóz technikával hangozott Márffy János, a Zene-konzervatórium tanára.

A pedagógusnap ünnepség hangulatosa, vidám pedagógusvacsorával zárultak.

A Hungária összes termeiben este 8 óra körül már nem lehetett asztalt kapni, a pedagógusok zsúfolásig megtöltötték a termeiket. A patogó zene ütemére záróráig ropták a táncot a fiatalok, az idősebbek pedig kvaterkázva mesélték a pedagógus-élet mindig emlékezetes eseményeit

védesség vegyes kultúrgárdája ötletes, nagy tetszést kiváltó számokkal szórakoztatta a közönséget, majd a fiatalokból hirtelen összeverhívódtak zenekar muzsikájára éjféljáig együttmaradva szórakoztak, táncoltak, énekeltek a fiatalok.

Az MSZT hosszú idő óta most tartotta első összejövetelét Petőfitelepen. Ennek a gyűlésnek a sikere is azt bizonyítja, hogy a dolgozóknak nevével iránti szeretet, és a társaság további munkája is sikeres és a dolgozók támogatásától kísért munka lesz.

Megkezdődött az országgyűlés új ülészaka

(Folytatás a 3. oldalról)

hon kifizet... buralapötöblet, valamint a vásárlóerő növekedése több élelmiszer elfogyasztását jelenti, amit megint csak a mezőgazdasági termelés növelésével lehet ellensúlyozni, ugyanez érvényes megfordítva is:

nincs mezőgazdasági termelésnövekedés az ipar-segítség nélkül,

mert a mezőgazdaság magárahagyatva nem tud fellendülni. A tervjavaslat véleményem szerint felismeri a két nagy kérdés közötti összefüggést — hangsúlyozta Bognár József.

Az iparfejlesztés kérdéseiről szólván rámutatott az iparfejlesztési politika két lehetőségére. Az egyik az úgynevezett szélességi fejlesztés, amely elsősorban új iparágak létesítését, a másik mélységi fejlesztés, amely a termelékenység növelését, a géppark korszerűsítését jelenti.

Az elmúlt évek során elsősorban a szélességben történő iparfejlesztést valósítottuk meg — mondotta. — Ma helyesnek látszik az, hogy in-

kább a mélységben történő iparfejlesztést valósítsuk meg, s a hagyományjal, jó szakmunkásgárdával, kiváló műszaki emberekkel rendelkező, a múltban nemzetközi színvonalon termelő iparágakat — az erősáramú ipar, a hűtőtechnikai, a vacuum-technika és a műszeripar — fejlesszük.

Természetesen nem felelkezhetünk meg arról, hogy a természetes szaporulat nálunk egy esztendőben száz-ezer fő. Ez bizonyos mértékig szükségessé teszi az ipar-szélességben történő fejlesztését is.

Bognár József ezután a mezőgazdaság egyes problémáival foglalkozott.

A tervjavaslat és az egész gazdasági helyzet egyik legnagyobb pozitívuma — mondotta —, hogy elősegíti a mezőgazdaság belterjes irányú fejlődését.

A tervjavaslat helyesen oldja meg az idei gazdasági év problémáit, jól készíti elő a hároméves tervet, és lehetővé teszi az ország termelési, gazdasági adottságaira alapozott fejlődését.

Részben ezért, részben mert a kormány általános politikája iránt bizalommal viseltetek, a tervjavaslatot elfogadom és az országgyűlésnek elfogadásra ajánlom — fejezte be felszólalását Bognár József.

Juhász Imréné képviselő a belügyi és az igazságügyi tárca költségvetéséhez szökött hozzá.

A képviselő többek között hangot adott a dolgozók kérésének:

szervezzék meg a népbírói tanácsokat a megyei bíróságok mellett is, minél hamarabb.

Ugyancsak javasolta, hogy járjanak el igazságügyi szerveink a Nyugatra disszidált bűnösökkel szemben is.

Juhász Imréné képviselő felszólalása után az elnöklő Vass István ezután javasolta, hogy az országgyűlés következő ülését kedden délelőtt tíz órakor tartsák, és a napirenden az 1957. évi költségvetés és népgazdasági terv együttes tárgyalásának folytatása szerepeljen. Az országgyűlés a javaslatot elfogadta, majd Vass István beárta az ülést.

N. Sz. Hruscsov nyilatkozata az USA és a Szovjetunió kapcsolatairól

Hruscsov a múlt héten amerikai újságírókat fogadott, akikkel csaknem egy óráig beszélgetést folytatott. A Reuter jelentése szerint Hruscsov egy kérdésre kijelentette: „A fő dolog” rendezni a kapcsolatokat a világ minden országa között, „elsősorban és legfőképpen az USA és a Szovjetunió kapcsolatát”. Ennek útja először is a

kereskedelmi korlátozások megszüntetésén át vezet. Hruscsov hangsúlyozta: a szovjet kormány minden, tőle telhetőt megtesz a békés egymássaléti és-érdekekben. „Ezután is lesz ideológiai küzdelem — mondotta —, de a Szovjetunió véleménye szerint ez mégis csak más, mint a há-

Bolgár kormány- és pártküldöttség érkezik hazánkba

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága meghívására kormány- és pártküldöttség érkezik a Bolgár Népköztársaságból Magyarországra, hogy megtárgyalja a két ország baráti kapcsolatainak és együttműködésének továbbfejlesztését.

A bolgár kormányküldöttség vezetője, Anton Jugov elvtárs, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Bolgár Kommunista Párt központi bizottságának és politikai bizottságának tagja, a pártküldöttség vezetője Todor Zsivkov elvtárs, a Bolgár Kommunista Párt központi bizottságának első titkára, a politikai bizottság tagja.

A küldöttség szerdán reggel érkezik Budapestre. (MTI).

Horváth Imre előadása az MSZMP Központi Bizottsága politikai előadássorozatában

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága politikai előadássorozatának ötödik előadását hétfőn délután tartották a Néphadsereg Központi Tiszt Házában. Fehér Lajosnak, az MSZMP intéző bizottsága tagjának

megnyitó szavai után Horváth Imre külügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja tartott előadást „A szocializmus és a demokrácia nemzetközi összefogása — nemzeti függetlenségünk döntő biztosítéka” — címmel.

KISZ-bál az Újszegedi Vigadóban

Június 8-án, szombaton este 8 órai kezdettel az Újszegedi Vigadó nagytermében a KISZ városi bizottsága és központi kultúregyüttese — amelynek ez egyben első ismerkedési estje is lesz — „KISZ-bál”-at rendez.

A zenét a Vigadó tánccenakara szolgáltatja. Közben: táncbemutató, tombola, szív küldi, szépségverseny színesíti az est programját. A Vigadó többi termeiben kíváncságot szerinti felszólalás.

Részvételi és tombolajegyeket a KISZ-szervezetek árúsítanak.

Ültetik a paprikát

Sok baj volt az idén a száraz idővel is. Először a száraz hidegek sanyargatták az apróska növényeket, aztán pedig a hűvös, hideg esők visszelék meg a nehezen növekvő palántákat. Több növény, mihályteleki gazdával beszélgettünk, akik így panaszkodtak:

— Ilyen nehezen még soha sem neveltünk paprikapalántát, mint az idén. Nem is bánjuk már, ha ideérkezik az ültetés ideje, mert a tavasz csupa kínlás volt a paprikával.

... és most már valóban itt van a paprikáültetés ideje. Szegeden is — mint más paprikatermelő gazdák körében — most a legnagyobb gond: minél előbb ki legyen ültetve a palánta. Ha meleg,

Szélesebb a Fővámköz kövezete

Szeged forgalmának 80 százaléka a pályaudvarhoz vezető Fővámközön s környékén — Székesvári és Vasút utcákban — bonyolódik le. Ezen utcák kövezetei már évek óta rosszak, elhanyagoltak voltak. Javításukat a III. kerületi tanács már október előtt megkezdte, elkészítését azonban az ellenforradalom megátolta, és a Köztisztasági Vállalat dolgozóinak kitarató munkája következtében az új javítás csak most nyer befejezést. A Fővámköz kövezete rossz állapot mellett igen keskeny volt, ezért a kőlyuktól a Paprikabeváltóig 160 centiméterrel szélesítették. Rendbehozásuk 380 ezer forintba kerül. Az itt lévő veszélyes fordulókat négy sugarú ívvel oldották meg az utépítők.

Üttörő kiállítás Szegeden

Üttörő-kiállításra készült júniusban a szegedi Üttörőház. A szakkörök tagjai bemutatják a legjobban sikerült alkotásaikat a látogatóknak. A kiállítás anyagát a technikai és a képzőművészeti szakkörben készített tárgyak alkotják. Különösen értékes lesz a rádiós-, a lakatos- és a fotó-szakkör kiállításának anyaga. A hírek szerint a kiállításon mintegy 600 tanulónak a munkáját mutatják be.

— Dr. Linus Paulig amerikai tudós, aki 1954-ben kémiai Nobel-díjat kapott, hétfőn közölte: kétezer amerikai tudós felhívást írt alá, melyben követelik, hogy kössenek nemzetközi egyezményt a nukleáris kísérletek beszüntetésére.

Egy kedves találkozás tanulságai

Azt hiszem, a kevésbé érzelmi beállítottságú hallgatók szemébe is könnyű szökött a Pjatnyickij-együttes műsorának legelső számánál, amikor — meglepetésül — elénekelték a magy Himnusz. Jó félesztendője unos-untalan felhangzottak a Himnusz hangjai. Akkoriban a gyűlölet, a sovinizmus paraszának szítása céljából ismételték a végtelenségig, — rádióban, gyűléseken a lélekmérgezők. A szegedi színházban lefolyt felejthetetlen előadás a barátság, a népek testvérsége, a rokoni összetartozás szívmelegítő érzése csendítette fel dallamait a vendégek ajkán.

Ki tudja miért, de tény, hogy számomra százszorosan lenyűgöző és megkapó a magyar dal, ha má s nép közösségéhez tartozó művész tolmácsolja, — még akkor is, ha botladozó a tolmácsolás, s idegenes a szavak ejtése. Hátmeg, ha azt tapasztalom, hogy a művész fáradtságot nem kímélve, nagy szeretettel és lelkesedéssel dolgozott azon, hogy minden tekintetben tökéleteset nyújtson, akár a kiejtés vonatkozásában is. Ahogyan például a bűbajos Zaharova, az együttes szólóénekesé tette... Csak Török Erzs leg-sikerültebb, legátéltebb népdal tolmácsolásával vehető össze a szovjet énekesnő teljesítménye; a nemes érzelmes ezerszínű skálájának bemutatásával, csodálatos hajlékonyságú, bársonyos alt

hangjával az első pillanattól fogva belopta magát a hallgatók szívébe.

Az, talán igazságtalan dolog egyeseket kiemelni, s egyesekről külön megemlékezni, hisz a kórus-tagok egytől-egyig elsőrangú szólólistáknak is bizonyultak, a műsor folyamán. Mégis, ha bármelyikjük szólószámára emlékezünk is vissza, azt kell megállapítanunk, hogy a sokrökövetkező művész — egyéni akarátának töretlen kibontása mellett — mindig tudatosan ügyelt arra, hogy művészi munkája a közös produktumot vigye előbbre, s a feltűnés-keresésnek, a sztároskodásnak rossz ízeit mértéktartásával gondosan kerülje.

Köszönet a gyönyörűséges estéért, a karsú lányok ládás legények férfias, sok egészséges humorral gazdagított, viharzó táncáért, a népi hangszerek művészeinek lelket-áradaltó művészetéért. A Pjatnyickij-együttes szereplése bebizonyította, hogy a népi művészet, az egyszerű emberek művésze a szellemi gazdagodás kimeríthetetlen bőségű tárháza. Kuzmin elvtárs, az együttes művészeti vezetője velünk, szegedi írók, kal e szavak kíséretében koc-

cintott poharat: „Az alkotó írók és a tolmácsoló művészek együttműködésére és barátságára”. Ahogyan meghatottan állingáltam mellette poharammal, a különféle érzések között a szégyenkezés is hatalmába kerített. Bizony, Ók, a „tolmácsoló” művészek sokkal inkább „alkotó” művészek mint mi, magyar írók... A mi „céhünk” tagjai közül számosan hagytrák cserben ősszel az emberi haladást, a népet, a dolgozó milliókat szolgáló alkotó-művészetet, s humánium-ellenes, gyűlöletet-szóító hangjuknak többször mi, szegediek is „bedöltünk”.

Éppen ideje, hogy az igaz emberség, a szocialista eszmék oadadó szolgálatában, az emberi és nemzeti haladás és felemelkedés művészetének eszközeivel, minél szorgosabban munkához lássunk, hogy a dolgozó emberek becsülését és szeretetét visszasszerezessük. Hamarosan meginduló kulturális orgánunk minden sorával azon kell lennünk, hogy olyat alkossunk a magunk területén, amelyet a maguk sajátos művészetének területén felejthetetlen barátaink és testvéreink, a Pjatnyickij-együttes tagjai alkottak.

Dér Endre